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Ata da 13ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Sétimo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e cinco de março de dois mil e vinte e 
quatro. 
 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (25/03/2024), 
precisamente às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no 
plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo 
Ribeiro, nº 1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco 
Benício, secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson 
Lima – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (08) Dr. Léo – 
Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade 
– PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) 
Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTE, o 
Vereador: (03) Ivan Moreira – PSD. Obs.: Encontram-se afastado para assumir secretaria Municipal: 
Vereador (05) Sassá Jefferson – PRB na Secretaria Municipal de Governo; (07) Zé Luís – Cidadania na 
Secretaria de Administração; vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, na Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente. (15) Pedro Henrique – PRB na Secretaria Municipal da Infância e Juventude. Ato seguinte 
o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Eclesiástico 13, 1-2 (Decreto Legislativo nº 
003/1994). O Presidente, vereador Tchuco Benício, pôs em votação as Atas da Sessão Ordinária dos 
dias 18 e 19/03/2024, aprovadas por unanimidade, sem alteração. Documentos em pauta nos 
EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 053/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Dispõe sobre a criação do “Selo Amigo Da Reciclagem” para pessoas jurídicas ou físicas 
e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 054/2024, da Vereadora Lindynês Leite, 
que “Institui o Sistema de Estacionamento Rotativo Pago, denominado "Zona Azul", nas vias e 
logradouros públicos município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 004/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Municipal Jamil Seffair, ao 3º Sargento do 9º Batalhão de Polícia Militar, Sargento Elvis Lemos 
Martins”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede 
Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao 2º Sargento do 9º (nono) Batalhão de Polícia 
Militar, Sargento Fernando Heberth Soares da Silva”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
006/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil 
Seffair, ao 2° Sargento do 9° (nono) Batalhão de Polícia Militar, Sargento Antônio Maia de Almeida”. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha 
de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao Sub-Tenente do 9º (nono) Batalhão de Polícia Militar, 
Sub-Tenente Miguel Lopes Ferreira”. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 002/2024, do Vereador 
Henderson Lima, solicitando que o PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, que “Denomina a Praça 
Kenneth Lee Cates, localizada na rua Joaquim de Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”, seja 
dispensado dos trâmites regimentais para discussão e votação em REGIME DE URGÊNCIA, de acordo 
com art. 181 do Regimento Interno. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 003/2024, da Vereadora 
Tainá Vasconcelos, solicitando que os PROJETOS DE LEI MUNICIPAL NºS 042, 043, 044, 045, 046 E 
053/2024, sejam dispensados dos trâmites regimentais para discussão e votação em REGIME DE 
URGÊNCIA, de acordo com art. 181 do Regimento Interno. REQUERIMENTOS NºS 578, 579, 580, 581, 
582, 583, 584/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE, solicitando: serviços de limpeza pública com capina no 
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Beco São Geraldo, Bairro São Francisco na cidade de Manacapuru-Am. construção de canaleta no 
cruzamento da Avenida João XXIII, com o Beco João XXIII no Bairro Centro, município de 
Manacapuru-Am. reforma do ginásio poliesportivo Geraldo D’ Angelo, no Bairro Da Liberdade, 
município de Manacapuru-Am. esforços para ministrar curso gratuito de capacitação para feirantes 
no município de Manacapuru-Am. implantação de calçamento e meio fio nos bairros da cidade de 
Manacapuru-Am.  serviços de limpeza pública com capina na Rua Almirante Tamandaré, Bairro São 
Francisco na cidade de Manacapuru-Am. iluminação pública na Vila Rica Do Caviana, zona rural do 
município de Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 585, 586, 587, 588, 589/2024, Ver. 
WANDERLEY BARROSO, solicitando: aquisição de 1 ambulancha (S.O.S) fluvial para atender a 
comunidade Vila Do Cumã. construção e funcionamento de uma unidade básica de saúde (UBS) na 
comunidade Vila Do Cumã, localizado no Rio Manacapuru. perfurações e funcionamento de poço 
artesiano na Comunidade Boca Do Calista, localizado no Igarapé Do Ena Sítio Do Padre. revitalização 
da Escola Municipal Raimundo Batista Da Silva localizada na comunidade do Kitanga Rio 
Manacapuru. revitalização e ampliação da escola Municipal Nova Galiléia localizada na Comunidade 
Nova Galiléia No Rio Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 590, 591, 592/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE, 
solicitando: limpeza e capina nos dois imóveis que vieram a servir de residência para os magistrados 
que vinham ao município de Manacapuru exercer suas funções. instalação de placas de sinalização, 
pinturas de faixas no cruzamento da Avenida Padre Rafael com Rua Castro Alves. instalação de placas 
de sinalização e pinturas de faixas nos cruzamentos das Ruas Joaquina Alexandre com Manoel 
Barroso, que desde o ano passado nada foi feito até hoje – liberdade. REQUERIMENTOS NºS 593, 
594, 595/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: serviço de capinação e retirada de entulho na 
rua do aterro, Bairro Biribiri. serviço de capinação e retirada de entulho na Rua Carmen De Souza, 
Bairro Morada Do Sol. tapa buraco no Beco Extramar, Bairro Novo Manacá. REQUERIMENTOS NºS 
596, 597, 598, 599, 600/2024, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: manutenção nas luminárias da rua: 
Beatriz Xavier Bairro: Correnteza. retirada de entulhos Rua: Beatriz Xavier- Bairro: Correnteza. 
reinstalação das lixeiras de coleta seletiva no balneário do miriti. reforma no playground no balneário 
do miriti. retirada de entulhos rua: angelus figueira - bairro: correnteza (próximo a igreja 
quadrangular). REQUERIMENTOS NºS 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610/2024, Ver. 
SÉRGIO FERREIRA, solicitando: iluminação pública na rua papagaio que dá acesso ao bairro São João 
Do Miriti- zona urbana de Manacapuru. limpeza pública e retirada de entulhos na rua maracanã, 
localizado no Bairro São João Do Miriti, zona urbana de Manacapuru. construção de uma escola com 
12 salas de aulas e uma quadra coberta para o Bairro São João Do Miriti, zona urbana de 
Manacapuru/Am. coletor de lixo na Rua Andréia Gusmão, localizada No Bairro São João Do Miriti, 
zona urbana de Manacapuru. construção de uma feira comunitária com 30 boxs para o bairro monte 
cristo- Manacapuru. perfuração de mais um poço artesiano no bairro vale verde para um 
abastecimento de qualidade, uma estrutura em concreto para sustentar uma caixa d’agua e 
canalização para as residências -zona urbana de Manacapuru. continuação da pavimentação asfáltica 
na travessa garça localizado no Bairro São João Do Miriti, zona urbana de Manacapuru. canalização 
de água na rua mutum, localizado no Bairro São João Do Miriti - Manacapuru. construção de um 
posto de saúde no Bairro São João Do Miriti- zona urbana de Manacapuru. canalização de água na 
rua jesus me deu, localizado no Bairro São João Do Miriti - Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 614, 
615, 616/2024, Ver. DR. LÉO, solicitando: tapa buraco na Rua Etelvina Gadelha no bairro terra preta. 
instalação de uma lombada ou redutor de velocidade próximo a feira Dona Arlete Monteiro no bairro 
morada do sol. limpeza e retirada de entulhos na Rua João Lelis no bairro do Biribiri. 
REQUERIMENTOS NºS 618, 619/2024, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: serviço de limpeza e 
capinação em frente ao centro de artes e esportes unificados (CEUS) Washington Régis, Escola 
Municipal Henoch Da Silva Reis e na UBS da família josé dos santos ventura, localizada no bairro 
união- zona urbana de Manacapuru. serviço de limpeza e desentupimento no bueiro da Rua 
Raimunda Ruiz, antiga Rua C, esquina com a Rua A, bairro da liberdade. REQUERIMENTOS NºS 620, 
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621, 622, 623, 624, 625, 626, 627/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: iluminação pública, na 
Rua Bela Vista, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. iluminação pública, na Rua Coronel 
Madeira, bairro liberdade, no município de Manacapuru. manutenção de canaleta para o 
escoamento de águas, na Rua Coronel Madeira, Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. 
manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na Rua Juvêncio Soriano, Bairro São José, no 
município de Manacapuru. serviço de limpeza na rua bela vista, bairro liberdade, no município de 
Manacapuru.  serviço de coleta de lixo na rua projetada II, bairro vale verde, no município de 
Manacapuru. colocação da tampa do bueiro na travessa Joana D'arc, no bairro liberdade, no 
município de Manacapuru. iluminação pública, na Rua Juvêncio Soriano, bairro são josé, no 
município de Manacapuru. PARECER Nº 049/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2024, do Vereador Tchuco 
Benício, “Institui o Dia do Repórter cinematográfico no âmbito do município de Manacapuru, a ser 
comemorado anualmente no dia 02 de setembro, e dá outras providências.”. PARECER Nº 050/2024 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Estabelece a substituição de sirenes e 
sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Manacapuru por sinais 
sonoros musicais adequados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA)”. PARECER Nº 
051/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui a Campanha de 
Conscientização sobre o Autismo em Adultos”. PARECER Nº 052/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2024, da 
Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita de doença rara o direito ao 
encaminhamento prioritário e imediato para confirmação diagnóstica dessa condição no âmbito do 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 053/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Garante à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano bem como a analgesia 
nas maternidades e hospitais públicos municipais e privados em funcionamento no município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 054/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Denomina de Campo Francisco Gonçalves Coelho, o campo de futebol no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 055/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, do 
Vereador Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth Lee Cates, localizada na rua Joaquim de 
Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”. PARECER Nº 056/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 048/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui a campanha de conscientização sobre a depressão na infância e na 
adolescência no âmbito do município de Manacapuru e da outras providencias”. PARECER Nº 
057/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 049/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre os animais de grande 
porte soltos em áreas públicas do município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 
058/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 050/2024, do Vereador Junior de Paula, “Cria o Conselho Municipal de 
Proteção e Defesa dos Animais de Manacapuru – CMPDAM – e dá outras providências”. PARECER Nº 
059/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 051/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o incentivo à criação de 
"parklets" (vagas vivas) no Município e dá outras providências”. PARECER Nº 060/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 052/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o Programa de Conscientização e 
Prevenção da Alienação Parental em Manacapuru”. MOÇÃO Nº 041/2024, Ver. EZEQUIAS 



ESTADO DO AMAZONAS 
CÂMARA MUNICIPAL DE MANACAPURU 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
Avenida Eduardo Ribeiro, nº 1161 – Centro – Manacapuru – Amazonas – CEP: 69.400-901 -  
Site: www.manacapuru.am.leg.br/; E-mail: legislativomanaca_1948@hotmail.com  

 

 

 
Sem valor Oficial                               Em: 25/03/2024: Página 4 de 10 
 

CARVALHO: congratulações ao farmacêutico Dr. Ederson Ferreira De Souza, pelos relevantes serviços 
prestados há mais de 17(dezessete) anos na saúde do município de Manacapuru. MOÇÃO Nº 
042/2024, Ver. DR. LÉO: congratulações a senhora Valéria Nogueira De Souza, pelo o seu trabalho 
desenvolvido com ética, dedicação, seriedade e responsabilidade à frente a coordenação do 
programa vida no trânsito e apoio técnico de vigilância epidemiológica de Manacapuru. INDICAÇÃO 
Nº 131/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE construção de um centro de treinamento de artes marciais, 
bem como da busca de parcerias com empresas locais para incentivos financeiros aos professores e 
atletas, para atender os jovens em condição de vulnerabilidade apadrinhados, selecionados e 
cadastrados através de cadastro junto a assistência social, no município de Manacapuru-Am. 
INDICAÇÕES NºS 132, 133, 134/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO: estudos aprofundados com 
técnico in loco, no sentido de disponibilizar para o INCRA do Amazonas as terras que precisam de 
regularização fundiária no município de Manacapuru. estudos legais para a reabertura do processo 
nº 496/2016 INCRA, para a regularização fundiária no programa nacional de reforma agrária no 
município de Manacapuru. estudos urgentes para incluírem em suas programações a recuperação e 
pavimentação dos ramais nos projetos de assentamento da reforma agrária, no Caviana/Pupunha e 
Aquidabam, Repartimento Do Tuiué e Timbó, zona rural de Manacapuru. Dando seguimento, o 
Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro 
orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Trago aqui a indicação que é direcionada a SUDAM e 
também direcionada ao INCRA. O que pedimos é que o processo número quatro nove meia, dois mil 
e dezesseis do INCRA ele seja reaberto para que a regularização fundiária no município de 
Manacapuru possa ocorrer. A nova dinâmica do governo federal é atender quem realmente está 
morando lá quem está produzindo seja agricultor familiar ou empresarial, mas que já tenha a posse 
da terra. Aproveitando esse momento, esse ensejo do INCRA e do MDA, inclusive breve estaremos 
fazendo uma visita a superintendência é que estamos pedindo que o processo quatro nove meia que 
no momento está trancado ele seja reaberto para que essas pessoas sejam enquadradas, sobretudo 
aqui os nossos irmãos da gleba de Manairão. E eles possam entrar na regularização fundiária no 
programa nacional de reforma agraria no município de Manacapuru porque a partir da regularização 
fundiária todos os outros direitos assegurados constitucionalmente eles passarão a gozar dessas 
prerrogativas. Solicito também ao próprio INCRA e ao MDA que sejam feitos estudos urgentes e seja 
incluído em seu pacote recuperações e pavimentação os ramais dos projetos de assentamentos do 
Aquidabam, Repartimento do Tuiué e Timbó. Estive lá recentemente visitei o ramal está em péssima 
trafegabilidade inclusive para os nossos alunos que precisam estar transitando naquela área e o 
INCRA tem um responsabilidade muito grande, não só no assentamento Aquidabam que inclui 
Repartimento do Tuiué e Timbó, como também o Caviana e Pupunha, totalizando em torno de 
quarenta quilometro de ramais que precisam desse melhoramento precisam dessa recuperação, 
precisam estar em dias para dar uma melhor trafegabilidade para quem ali precisa fazer o 
deslocamento e acima de tudo escoar a produção. Só o pupunha na última safra de citro foi 
produzido cinco milhões de fruto de citros naquela comunidade que tiveram uma dificuldade muito 
grande para o escoamento da produção. Peço apoio dos nobres pares para aprovação”. Segundo 
orador, vereador DR. LÉO: “Venho trazer duas moções, a primeira é da Valéria uma pessoa que tem 
um histórico muito próximo, conheço de família seu esposo Geofran que é um grande amigo, pessoa 
de bem, muitos anos dentro da prefeitura sempre em cargos especiais e sempre trazendo muito 
retorno a população. E aí não é politicagem são retornos que são feitos de retorno para a população. 
Dois mil e dezessete no NASFI, dois mil e dezoito coordenando o CTA e lá foram quatro longos anos 
já trazendo muito retorno pra gente e inclusive ajudou a melhorar esse serviço do CTA porque era 
muito desconhecido da população. A gente sempre levou muitas propostas pra lá e ela sempre ativa 
sem ter nenhum vínculo com relação a politicagem sempre direto as pessoas e quem a procurava lá. 
Já completa dois anos junto a minha amiga Glaucia lá junto na vigilância e saúde. E lá com a Glaucia 
forma uma equipe completa porque dentro da vigilância e saúde é uma gama de serviço que poucas 
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pessoas conhecem. Trabalha a tempo no programa vida no trânsito e vem fazendo um trabalho 
muito especifico. Veja bem! Dentro da vigilância e saúde é o tempo inteiro pegando dados dentro do 
hospital e UBS. Para que se tenham resultados de doenças, ou epidemias e o que tiver em 
Manacapuru, o trabalho lá são muito técnicos e pouco popular para as pessoas entenderem o que é 
feito lá. Então a gente precisa de fato congratular essas pessoas que estão trazendo retorno a 
Manacapuru. O município de Manacapuru é um município mais organizado em termos de quadro de 
doenças epidemiologias. Da mesma forma a nossa amiga Camila, que acabou não aparecendo pra 
gente aqui, mas está a moção para a votação eu peço apoio dos colegas sanitarista de formação, 
passou a coordenar a vigilância em saúde a pouco tempo, tem habilidade também nessa área, 
especialista a doenças agravos da população, muito próximo. É um dos braços fortes da minha amiga 
Glaucia e pode nos passar todas as vezes que a gente quiser saber do que está acontecendo em 
Manacapuru em questão de outras doenças passa lá em vigilância e saúde que eles vão conseguir 
passar dados sólidos. Quero congratular todas as duas pelos excelentes profissionais e que possam 
saber que essa casa não está sem vê-las um cargo muito técnico e muito especifico de dados, mas a 
gente está aqui de olho e agradecendo o trabalho que é feito em Manacapuru. Tenham todos um 
excelente dia”. Terceiro orador, vereador WILLACE SAPO: “Quero enfatizar algumas solicitações que 
nós temos feitos, entre elas nós solicitamos a limpeza da entrada do Novo Airão até o residencial 
Manacapuru, serviço de capina e limpeza na margem da estrada, porque devido à estrada está muito 
esburacada as pessoas estão caminhando por dentro da pista, pelo fato da margem da estrada está 
com o mato dentro da pista praticamente. Então percebemos pessoas caminhando ali e é muito 
perigoso, solicitamos aqui da equipe de limpeza para que seja feito esse serviço de capina para que 
as pessoas possam ter opção de caminhar e assim correndo menos risco. Solicitamos também 
serviços de capina, retirada de entulhos e tapa-buraco no residencial Ataliba, porque esse período 
chuvoso agravou muito e sabemos quando chove muito alaga, então mais uma vez estamos 
solicitando a equipe de limpeza, porque tem alguns bueiros entupidos e estamos solicitando porque 
percebemos uma dificuldade das pessoas para saírem de dentro do conjunto quando está chovendo. 
Solicitamos também limpeza no bairro da União próximo a creche Marlúcia Dantas, também 
solicitamos quebra-molas ou redutores de velocidade nas frentes das creches do nosso município, 
podemos observar que no horário de pico na entrada e saída das escolas, muitas crianças 
caminhando e correndo na pista e os carros e motos passando em alta velocidade, então precisamos 
reduzir as velocidades em frente as escolas e creches para que não sejam atropeladas. Que Deus 
abençoe todos nós, muito obrigado”. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou aos 
trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) 
Gerson D’Ângelo – Republicanos; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; (07) Tainá 
Vasconcelos – Cidadania; (08) Dr. Léo – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco 
Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio Ferreira – 
Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) 
Willace Sapo – Cidadania. AUSENTE na sessão, o Vereador: (03) Ivan Moreira – PSD.  AUSENTE na 
ordem do dia, o Vereador: (06) Junior de Paula – MDB. Foram ENCAMINHADOS a comissão de 
justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 053/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Dispõe sobre a 
criação do “Selo Amigo Da Reciclagem” para pessoas jurídicas ou físicas e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 054/2024, da Vereadora Lindynês Leite, que “Institui o Sistema de 
Estacionamento Rotativo Pago, denominado "Zona Azul", nas vias e logradouros públicos município 
de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2024, do 
vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao 3º 
Sargento do 9º Batalhão de Polícia Militar, Sargento Elvis Lemos Martins”. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 005/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito 
Municipal Jamil Seffair, ao 2º Sargento do 9º (nono) Batalhão de Polícia Militar, Sargento Fernando 
Heberth Soares da Silva”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2024, do vereador Júnior de 
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Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao 2° Sargento do 9° (nono) 
Batalhão de Polícia Militar, Sargento Antônio Maia de Almeida”; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº 007/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil 
Seffair, ao Sub-Tenente do 9º (nono) Batalhão de Polícia Militar, Sub-Tenente Miguel Lopes Ferreira”. 
Foram APROVADOS em segunda discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores 
presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina de Patrick 
Nascimento de Araújo, a Quadra Poliesportiva - no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina Ednelson Sota da Silva, o Centro de 
Referência de Assistência Social - no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”; Foram APROVADOS em 
primeira discussão e votação (artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 037/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Dia do Piscicultor e Aquicultor 
Manacapuruense, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 038/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de os 
organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços de coleta seletiva de resíduos 
sólidos no município de Manacapuru e dá outras providências”. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 002/2024, do Vereador Henderson Lima, 
solicitando que o PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, que “Denomina a Praça Kenneth Lee 
Cates, localizada na rua Joaquim de Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”, seja dispensado 
dos trâmites regimentais para discussão e votação em REGIME DE URGÊNCIA, de acordo com art. 
181 do Regimento Interno. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 003/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, solicitando que os PROJETOS DE LEI MUNICIPAL NºS 042, 043, 044, 045, 046 E 
053/2024, sejam dispensados dos trâmites regimentais para discussão e votação em REGIME DE 
URGÊNCIA, de acordo com art. 181 do Regimento Interno. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: PARECER Nº 049/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2024, do Vereador Tchuco Benício, 
“Institui o Dia do Repórter cinematográfico no âmbito do município de Manacapuru, a ser 
comemorado anualmente no dia 02 de setembro, e dá outras providências.”. PARECER Nº 050/2024 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Estabelece a substituição de sirenes e 
sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Manacapuru por sinais 
sonoros musicais adequados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA)”. PARECER Nº 
051/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui a Campanha de 
Conscientização sobre o Autismo em Adultos”. PARECER Nº 052/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2024, da 
Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita de doença rara o direito ao 
encaminhamento prioritário e imediato para confirmação diagnóstica dessa condição no âmbito do 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 053/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Garante à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano bem como a analgesia 
nas maternidades e hospitais públicos municipais e privados em funcionamento no município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 054/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Denomina de Campo Francisco Gonçalves Coelho, o campo de futebol no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. PARECER Nº 055/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, do 
Vereador Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth Lee Cates, localizada na rua Joaquim de 
Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”. PARECER Nº 056/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 048/2024, do 
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Vereador Tchuco Benício, “Institui a campanha de conscientização sobre a depressão na infância e na 
adolescência no âmbito do município de Manacapuru e da outras providencias”. Foram APROVADOS 
em única discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes, em regime de 
urgência: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Estabelece a 
substituição de sirenes e sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede Municipal de Ensino de 
Manacapuru por sinais sonoros musicais adequados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA).”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui a 
Campanha de Conscientização sobre o Autismo em Adultos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
044/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita de doença rara o 
direito ao encaminhamento prioritário e imediato para confirmação diagnóstica dessa condição no 
âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Garante à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano bem como a analgesia 
nas maternidades e hospitais públicos municipais e privados em funcionamento no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Denomina de Campo Francisco Gonçalves Coelho, o campo de futebol no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, do Vereador 
Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth Lee Cates, localizada na rua Joaquim de Mello, bairro 
Novo Manacá, Manacapuru- Am”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 053/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Dispõe sobre a criação do “Selo Amigo Da Reciclagem” para pessoas jurídicas ou físicas 
e dá outras providências”; Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 
041/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. MOÇÕES NºS 042 E 043/2024, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS 
NºS 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 585, 
586, 587, 588, 589/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 590, 591, 592/2024, 
Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 593, 594, 595/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. 
REQUERIMENTOS NºS 596, 597, 598, 599, 600/2024, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 
601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 
614, 615, 616/2024, Ver. DR. LÉO. REQUERIMENTOS NºS 618, 619/2024, Ver. WILLACE SAPO. 
REQUERIMENTOS NºS 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO. Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes: INDICAÇÃO Nº 131/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. 
INDICAÇÕES NºS 132, 133, 134/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO. OBSERVAÇÕES: Permanecem em 
pauta devido ausência do autor: PARECER Nº 057/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 049/2024, do Vereador Junior 
de Paula, “Dispõe sobre os animais de grande porte soltos em áreas públicas do município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 058/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 050/2024, do 
Vereador Junior de Paula, “Cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais de 
Manacapuru – CMPDAM – e dá outras providências”. PARECER Nº 059/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
051/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o incentivo à criação de "parklets" (vagas vivas) no 
Município e dá outras providências”. PARECER Nº 060/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 052/2024, do 
Vereador Junior de Paula, “Institui o Programa de Conscientização e Prevenção da Alienação Parental 
em Manacapuru”. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moção Nº 041/2024, autoria do vereador Ezequias 
Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Paulo da 
Pesca, Gerson D’Ângelo, Solimões, Ivan Ribeiro, Dr. Léo, Tainá Vasconcelos, Willace Sapo, Mirian 
Trindade e Jaziel Alencar. Moção Nº 042 e 043/2024, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 575, 576 e 
577/2024, autoria do vereador Henderson Lima. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 578, 579, 580, 581, 582, 583 e 584/2024, autoria da 
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vereadora Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 585, 586, 587, 588 e 589/2024, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 590, 591 e 
592/2024, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 593, 594 e 595/2024, autoria do vereador Ezequias Carvalho. 
Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 596, 597, 
598, 599 e 600/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609 e 
610/2024, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 614, 615 e 616/2024, autoria do vereador Dr. Léo. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 618 e 619/2024, 
autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na 
sessão. Requerimentos Nº 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626 e 627/2024, autoria do vereador Tchuco 
Benício. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Indicação Nº 
131/2024, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Indicações Nº 132, 133 e 134/2024, autoria do vereador Wanderley Barroso. 
Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: 
Seguem para sanção ou veto do Executivo: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2024, do Vereador 
Dr. Léo, “Denomina de Patrick Nascimento de Araújo, a Quadra Poliesportiva - no Bairro Novo 
Manacá Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2024, do Vereador Dr. Léo, 
“Denomina Ednelson Sota da Silva, o Centro de Referência de Assistência Social - no Bairro Novo 
Manacá Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Estabelece a substituição de sirenes e sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede 
Municipal de Ensino de Manacapuru por sinais sonoros musicais adequados aos alunos com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA).”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora 
Tainá Vasconcelos, “Institui a Campanha de Conscientização sobre o Autismo em Adultos”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita 
de doença rara o direito ao encaminhamento prioritário e imediato para confirmação diagnóstica 
dessa condição no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, 
da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano 
bem como a analgesia nas maternidades e hospitais públicos municipais e privados em 
funcionamento no município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da 
Vereadora Tainá Vasconcelos, “Denomina de Campo Francisco Gonçalves Coelho, o campo de futebol 
no Município de Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, 
do Vereador Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth Lee Cates, localizada na rua Joaquim de 
Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 053/2024, da 
Vereadora Tainá Vasconcelos, “Dispõe sobre a criação do “Selo Amigo Da Reciclagem” para pessoas 
jurídicas ou físicas e dá outras providências”; Permanecem em pauta para segunda discussão e 
votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2024, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe, no âmbito do município de Manacapuru, o Programa de oftalmologia nas escolas, visando 
fomentar a realização de exames oftalmológicos nos discentes da educação infantil e do ensino 
fundamental, pertencentes à rede pública de ensino Municipal”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
010/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa Municipal de Fornecimento de 
Fraldas Descartáveis para pessoas em situação de vulnerabilidade social; e cria Selo correlato no 
município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas responsáveis pela produção 
de shows e grandes eventos de assegurar a entrada facilitada de itens destinados ao consumo 
próprio, a fim de garantir o bem-estar do público, no âmbito do município de Manacapuru”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre medidas de 
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proteção à gravidez, parto, abortamento e puerpério no município, e dás outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a proibição de 
reprodução de músicas com conteúdo sexual, nas instituições de ensino público e privado, bem 
como em eventos escolares, no âmbito do município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 015/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Política Municipal de Proteção contra 
Enchentes e Tempestades para Desabrigados e Pessoas em Situação de Rua”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 020/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no âmbito do município o programa 
municipal de “equoterapia”, voltado para crianças e adultos portadores de deficiência física e/ou 
mental ou de distúrbio comportamental e a vítimas de acidentes e dá outras providências.”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Estabelece a limpeza 
periódica e manutenção da infraestrutura da rede pluvial em áreas de risco para enchentes e 
inundações no município de Manacapuru.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 024/2024, do Vereador 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização do teste do miniexame do estado mental (MEEM) para 
avaliar a função cognitiva dos munícipes e identificar eventuais alterações neurológicas.”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a inserção do Símbolo 
Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista nas vagas de estacionamento 
preferenciais reservadas a pessoas com deficiência”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão, em sites oficiais dos Poderes Públicos do 
Município de Manacapuru, em aba específica, todos os serviços municipais à disposição das pessoas 
idosas e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2024, do Vereador Júnior de 
Paula, “Institui o Programa de Combate à Endocardite Bacteriana, no Município de Manacapuru”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Dia do 
Piscicultor e Aquicultor Manacapuruense, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de os organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços de 
coleta seletiva de resíduos sólidos no município de Manacapuru e dá outras providências”. 
Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 039/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Dia e a Semana Municipal da 
Prematuridade e dispõe sobre a realização anual de ações relacionadas ao enfrentamento do parto 
prematuro durante o mês de novembro”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2024, do Vereador 
Tchuco Benício, “Institui o Dia do Repórter cinematográfico no âmbito do município de Manacapuru, 
a ser comemorado anualmente no dia 02 de setembro, e dá outras providências.”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 048/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a campanha de conscientização 
sobre a depressão na infância e na adolescência no âmbito do município de Manacapuru e da outras 
providencias.”; Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada), devido 
ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023, autoria do Vereador Pedro Henrique, 
que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no mínimo um veículo com motorista, para transportar 
Pessoas com Deficiência – PCD que realizam tratamentos em Manaus, no âmbito do município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro 
Henrique, “Cria o protocolo Todos Por Todas, que institui ações que deverão ser adotadas por 
estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres vítimas de abuso sexual em suas 
dependências, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes 
Paraolímpicos na grade curricular das escolas públicas, no âmbito do município de Manacapuru e dá 
outras providências”; Permanece em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo), 
devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador Pedro Henrique, 
que “Institui o Programa de Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência Emocional, a ser 
desenvolvido nas escolas públicas no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2023, do Vereador Sassá Jefferson, que “Institui no Calendário 
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Oficial da Cidade de Manacapuru, o mês de conscientização da endometriose, a ser realizado em 
março, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de Aproveitamento 
Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou parceria público-privada no município de 
Manacapuru e dá outras providências e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre Implantação de usina solar fotovoltaica e 
estabelece que a energia gerada seja utilizada em prédios públicos do município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel Alencar, “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza menstrual, no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providencias”; Projeto de Lei Municipal 2024: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 049/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre os animais de grande porte 
soltos em áreas públicas do município de Manacapuru e dá outras providências.”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 050/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Cria o Conselho Municipal de Proteção e 
Defesa dos Animais de Manacapuru – CMPDAM – e dá outras providências.”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 051/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o incentivo à criação de "parklets" 
(vagas vivas) no Município e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 052/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Institui o Programa de Conscientização e Prevenção da Alienação Parental 
em Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 054/2024, da Vereadora Lindynês Leite, que 
“Institui o Sistema de Estacionamento Rotativo Pago, denominado "Zona Azul", nas vias e 
logradouros públicos município de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto De Decreto 
Legislativo 2024: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2024, do vereador Júnior de Paula, 
“Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao 3º Sargento do 9º Batalhão de 
Polícia Militar, Sargento Elvis Lemos Martins”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2024, do 
vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao 2º 
Sargento do 9º (nono) Batalhão de Polícia Militar, Sargento Fernando Heberth Soares da Silva”. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2024, do vereador Júnior de Paula, “Concede Medalha 
de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao 2° Sargento do 9° (nono) Batalhão de Polícia Militar, 
Sargento Antônio Maia de Almeida”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2024, do vereador 
Júnior de Paula, “Concede Medalha de Honra ao Mérito Municipal Jamil Seffair, ao Sub-Tenente do 
9º (nono) Batalhão de Polícia Militar, Sub-Tenente Miguel Lopes Ferreira”. Projeto de Resolução 
Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace Sapo, 
‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da 
Câmara municipal’. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a 
sessão ordinária do dia vinte e cinco de março do ano em curso, as dez horas e trinta e três minutos. 
E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do 
art. 36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa 
Diretora e pelo senhor Presidente. 
 
 


